
 
 Πανελλήνια Ημέρα Φιλαθλου 
 
Σήμερα τα δύο γυμνάσια της πόλης μας, με αφορμή και την πανελλήνια ημέρα φιλάθλου, είχαν την 
ευκαιρία να χαρούν την γλυκιά μέρα του Φλεβάρη εκδράμοντας στον όμορφο χώρο του γηπέδου της 
πόλης μας. Εκεί τα παιδιά συμμετείχαν σε ομαδικά αθλήματα, όχι μόνο σαν αθλητές αλλά και σαν 
διαιτητές. Άλλα πάλι παρακολουθούσαν ως φίλαθλοι απολαμβανοντας την παρέα τους και παράλληλα 
επικροτώντας τις προσπάθειες των συμμαθητών τους.  
 
Πραγματικά με την στάση τους σήμερα μας έδειξαν το δρόμο για το πώς πρέπει να είναι οι αθλητικοί 
χώροι.  
 
Η Πανελλήνια Ημέρα Φιλαθλου, αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία για να σκεφτούμε τις αξίες του 
αθλητισμού και την σημασία του φίλαθλου πνεύματος. Η συμπεριφορά ενός καλού φιλαθλου πρέπει 
να περιλαμβάνει: 

● σεβασμό προς τους αντιπάλους, διαιτητές και συμπαίκτες 
● υποστήριξη της ομάδας του με πάθος αλλά και με σεβασμό. Να απολαμβάνει το παιχνίδι 

ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα 
● αποχή από βια: να αποφεύγει επιθετικη ή βίαιη συμπεριφορά, εντός και εκτός γηπέδου γιατί η 

βία δεν έχει καμία θέση στον αθλητισμό 
● να εκφράζει απόψεις για την ομάδα του ή τους παίκτες με εποικοδομητικο και όχι επιθετικό 

τρόπο 
● να συνεργάζεται με αλλους φιλάθλους ακόμη και αν υποστηρίζουν διαφορετικές ομάδες 
● να δείχνει ευγένεια και καλή διάθεση ανεξαρτήτως των συνθηκών του αγώνα  

  
Ο καλός φίλαθλος είναι εκείνος που αγαπά την ομάδα του αλλά ταυτόχρονα σέβεται τους αντιπάλους, 
διαιτητές και το άθλημα γενικότερα. Δεν βρίζει, δεν προκαλεί επεισόδια και αναγνωρίζει την αξία των 
αντιπάλων ακόμη και όταν η ομάδα του χάνει.  
 
Η 1η Φεβρουαρίου, ημέρα της δολοφονίας του Άλκη Καμπανού, καθιερώθηκε ως Πανελλήνια Ημέρα 
Φιλαθλου, με στόχο να ευαισθητοποιήσει την κοινωνία για την αναγκη καλλιέργειας του φιλάθλου 
πνεύματος. 
 
 Είναι καθήκον μας να διασφαλίσουμε ότι οι αθλητικοί χώροι θα παραμείνουν χώροι χαράς και 
δημιουργίας, χωρίς βία και μίσος. 
 
 Ας ενωθούμε όλοι για να προάγουμε το φίλαθλο πνεύμα και να απολαύσουμε την ομορφιά του 
αθλητισμού. Ακόμα καλύτερα να βρούμε την ευκαιρία για την προώθηση φιλικών σχέσεων με κοινό 
παρονομαστή την αγάπη για το αγώνισμα, ανεξαρτήτως ομαδας. 
  
Γιατί ο αθλητισμός είναι διασκέδαση, δίκαιος ανταγωνισμός και μια ευκαιρία για να ενώνει και όχι να 
χωρίζει του ανθρώπους.  
 
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τους φροντιστές των γηπέδων και την αντιδήμαρχο 
αθλητισμού για την φιλοξενία τους σε όλους του χώρους των αθλητικών εγκαταστάσεων.   
 
Φλόκα Νανά 
καθηγήτρια Φυσική Αγωγής 







 


